
ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
Aos dez dias do mês de Março do ano de 2022 (dois mil e vinte dois) às 09h00min, os 
vereadores reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em obediência ao 
regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo Silva Ferreira, 1º 
Secretário Anatan Barata de Carvalho e o 2º Secretário vereador Moisés Ramos Pinheiro. 
Em seguida agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os presentes dando início a 03ª sessão 
ordinária de dois mil e vinte dois, convidando a todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos 
Nacional e do Município. Prosseguindo o senhor Presidente convidou o 1º Secretário Anatan 
Barata de Carvalho para fazer a conferência de quórum. Verificando-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira 
(presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira 
(presente), Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro 
Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro 
(presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e 
Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Constatando o quórum legal, o presidente em 
nome Deus e da Pátria Oficialmente abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir 
a leitura da Bíblia sagrada e oração, onde o mesmo usou da oportunidade e fez a leitura da 
Bíblia Sagrada no livro de Salmos no capítulo 27 no versículo 14. Logo após fez a oração em 
agradecimento pela Palavra. Em continuidade o senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
vereador Anatan Barata de Carvalho para fazer a leitura da ata da 02ª sessão Ordinária do 
dia 24/02/2022. Após a leitura da ata colocou em apreciação e votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Anunciando a segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário 
vereador Moisés Ramos Pinheiro que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: 
Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Oficio nº 025/2022-GP/PMSAT; 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 2º secretário fizesse a leitura do 
Oficio nº 025/2022-GP/PMSAT. Logo após a leitura o senhor Presidente explicou que o referido 
expediente se tratava da resposta do requerimento verbal nº 001/2022 do Gabinete do 
vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis, o qual solicitou a redução da tarifa de água. Em 
resposta a solicitação o Executivo Municipal propôs a diminuição de 5 (cinco) Reais da fatura 
atual. Prosseguindo o senhor Presidente informou que estará aguardando o cumprimento da 
redução da tarifa de água, e espera que o mais rápido possível seja resolvido. Prosseguindo os 
trabalhos o senhor Presidente solicitou que o 2º secretário fizesse a leitura de Expediente 
recebidos de diversos: Sem Expediente, Expedientes apresentados pelos Vereadores: 
Requerimentos nº 002/2022, 003/2022 e 004/2022 do Gabinete da Vereadora Vanilsa Lemos, 
Requerimento nº 001/2022 do Gabinete do Vereador Marildo de Sousa Monteiro Júnior, 
Requerimento nº 001/2022 do Gabinete do Vereador Mário Carlos Soares Moraes e 
Requerimento nº 001/2022 do Gabinete da Vereadora Maria das Graças Pinto Diniz. 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 2º secretário fizesse a leitura do 
Requerimento nº 001/2022 do Gabinete da Vereadora Vanilsa da Silva Lemos. Logo 
após a leitura a vereadora Vanilsa Lemos cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 
oportunidade e explicou que preferiu retirar de pauta o Requerimento nº 003/2022, para que 
seja incluído na próxima sessão, pois pretende convidar os praticantes da modalidade esportiva 
skate para se fazer presente no dia da defesa do requerimento. Continuou seu discurso fazendo 
uma breve explanação dos pleitos, onde requereu em caráter de URGÊNCIA que seja feito na 
rua Marechal Hermes a reposição e manutenção de lâmpadas danificadas, pois o sistema de 
iluminação pública está com grande parte das luminárias apagadas, e solicitou também a 
reforma e revitalização da Praça da Bíblia, haja vista a mesma estar praticamente abandonada. 
Finalizou solicitando o apoio dos nobres colegas para que aprovassem as proposituras. 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente colocou os requerimentos em apreciação. 
Usando da palavra o mesmo demonstrou seu apoio as demandas e espera que o Poder 



Executivo possa atender o mais rápido possível. Após o período de discursão os requerimentos 
foram colocados em votação, sendo os mesmo aprovados por unanimidade. Prosseguindo a 
sessão o vereador Moisés Ramos Pinheiro comunicou ao senhor Presidente que iria precisar 
se ausentar da sessão, pois iria participar da entrega de uma caminhonete para a EMATER de 
Santo Antônio do Tauá, a qual foi fruto de uma solicitação sua ao Deputado Estadual Fábio 
Freitas. Dando continuidade a sessão o senhor Presidente convocou a vereadora Maria das 
Graças Pinto Diniz para assumir a segunda secretaria. Prosseguindo a sessão foi solicitado a 
segunda secretária que fizesse a leitura do Requerimento nº 001/2022 do Gabinete do 
Vereador Marildo de Sousa Monteiro Júnior. Logo após a leitura o vereador Marildo 
Júnior cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e ressaltou que o 
requerimento apresentado tem como objetivo solicitar ao Executivo Municipal que empenhe 
esforços no sentido de providenciar a limpeza, empiçarramento, e manutenção do ramal de 
acesso da comunidade de São Braz do Tauá, pois as constantes chuvas tem tornado o ramal 
praticamente intrafegável, e isso tem ocasionando transtornos a todos que por ali transitam. 
Finalizou solicitando o apoio dos nobres colegas na aprovação da demanda. Após o momento 
da defesa o senhor presidente colocou o requerimento em discussão. Usando da palavra o 
mesmo declarou seu total apoio a propositura e espera que o Poder Executivo possa atender o 
mais rápido possível. Após o período de discussão o requerimento foi colocado em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente 
pediu que a 2ª secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 001/2022 do Gabinete do 
vereador Mário Carlos Soares Moraes. Logo após a leitura o vereador Mário Carlos 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e explicou que o motivo de sua 
solicitação é para que o Prefeito Municipal possa intermediar junto a Secretaria de Obras e 
Secretaria de Meio Ambiente, para que executem o serviço de revitalização do Igarapé Uxiteua, 
com os serviços de capinação, remoção de lixo/entulho e dragagem, haja vista o mesmo se 
encontrar assoreado, além do entupimento parcial da ponte sobre o referido igarapé, que 
poderá causar o seu rompimento, trazendo transtornos aos que utilizam essa via pública. 
Finalizou seu discurso solicitando o apoio dos nobres vereadores na aprovação da demanda. 
Após o momento da defesa o senhor presidente colocou o requerimento em discussão. Usando 
da palavra o vereador Marildo Júnior demonstrou seu apoio a demanda, e explicou que 
aproximadamente há dois anos o Poder Público tentou adquirir o terreno onde fica o igarapé 
Uxiteua para promover melhorias na área citada, mas não obteve retorno do proprietário. 
Retomando a palavra o vereador Mário Carlos explicou que está preocupado com a situação 
apresentada, pois teme que possa ocorrer erosão fazendo com que a ponte possa ceder, por 
isso espera que o Executivo Municipal resolva a demanda o mais rápido possível. Usando da 
palavra a vereadora Graça Diniz demonstrou seu apoio ao requerimento e afirmou que está 
triste com a situação do igarapé Uxiteua, e relembrou que o mesmo era um ponto turístico 
muito visitado em nossa cidade. Após o período de discussão o requerimento foi colocado em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor 
Presidente pediu que o 1º secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 002/2022 do 
Gabinete da Vereadora Maria das Graças Pinto Diniz. Logo após a leitura a vereadora 
Graça Diniz cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e explanou que o 
motivo da sua solicitação é para que o poder executivo possa promover os serviços de limpeza, 
empiçarramento e manutenção dos ramais das comunidades João Coelho, Ferreira Pena e 
Travessa C, haja vista estarem praticamente intrafegáveis causando transtornos e prejuízos aos 
agricultores e a todos que precisam utilizar os referidos ramais. Finalizou seu discurso pedindo 
o apoio dos nobres colegas na aprovação da demanda. Após o momento da defesa o senhor 
presidente colocou o requerimento em discussão. Usando da palavra o vereador Fábio Júnior 
cumprimentou a todos e demonstrou seu total apoio a solicitação e espera que o mais breve 
possível a situação possa ser solucionada, pois os agricultores dependem dos ramais para 
escoar sua produção. Usando da palavra o senhor Presidente declarou seu total apoio ao 
requerimento apresentado e explicou que no período que esteve a frente do Poder Executivo 



realizou alguns serviços na referida área, pois acredita que a agricultura é a principal fonte de 
economia do município, e torce que o mais breve possível a demanda possa ser resolvida. Após 
o período de discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente explicou que foi concedido tribuna 
livre aos senhores Miguel Jorge Ferreira Martins, Elielson Costa e Murilo Ferreira, 
ambos da Rádio Povão FM, mas não compareceram e nem justificaram ausência. Dando 
continuidade o senhor Presidente  concedeu a palavra ao cidadão Pedro Ronaldo Araújo de 
Oliveira previamente inscrito na Secretaria Executiva da câmara. Em sua oportunidade o 
senhor Pedro Ronaldo explicou que o motivo de sua vinda a Câmara Municipal foi para 
solicitar o apoio dos nobres vereadores para que os mesmos possam intervir no sentido de 
sensibilizar o Poder Público para que possa disponibilizar a Defensoria Pública, pois segundo o 
mesmo desde o ano de 2021 o município não dispõe desse serviço aos cidadãos. Prosseguiu 
explanando sobre uma situação referente a um titulo de terras o qual foi expedido em 2014, e 
solicitou que o Legislativo possa intervir para que o referido titulo seja anulado. Deu 
continuidade relatando questões de foro intimo e finalizou requerendo o apoio nos pleitos 
apresentados. Usando da palavra o vereador Fábio Júnior sugeriu que os nobres vereadores 
se unam e possam intervir junto ao Executivo Estadual para que disponibilize um Defensor 
Público para o município, mas em relação ao pedido de anulação do titulo de terras ressaltou 
que o correto seria buscar orientação do corpo jurídico da Câmara Municipal. Usando da palavra 
a vereadora Vanilsa Lemos explicou aos nobres vereadores que conhece a situação relatada 
pelo senhor Pedro Ronaldo e que disponibilizou uma equipe jurídica para ex-companheira do 
referido, pois relatou sofrer ameaças do mesmo, e por isso a nobre vereadora espera que a 
justiça possa resolver a situação entre os ex-casal. Prosseguindo a palavra o vereador Anatan 
Carvalho cumprimentou a todos e declarou seu apoio a respeito do município dispor de 
Defensor Público, mas em relação a questão do titulo de terras entende que deve ser resolvido 
na esfera jurídica. Finalizou sugerindo aos nobres vereadores que possam seu unir com o 
Executivo Municipal para que solicitem junto ao Governo do Estado que disponibilize ao nosso 
município o serviço de Defensoria Pública. Dando continuidade o senhor Presidente explicou 
que segundo o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas sugeriu que se 
fizesse a conferencia de quórum e fosse passado ao tema livre. Colocada em votação a referida 
sugestão foi acatada por todos. Logo após solicitou ao 1º Secretário a segunda conferência de 
quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho 
(presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis 
(Presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 
(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares 
Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência justificada), Rossivaldo Silva 
Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa 
Ribeiro (presente). Dando prosseguimento a sessão discursaram os seguintes vereadores: 
Graça Diniz que em seu discurso relatou sobre os inúmeros munícipes que lhe procuraram 
para relatar sobre a situação do serviço TFD em nosso município, que segundo denúncias não 
está funcionando regularmente. Aproveitou para anunciar que estará oficiando à Secretaria de 
Saúde para que a mesma possa esclarecer estes fatos e espera o mais breve possível que o 
atendimento venha ser regularizado. Continuando os discursos a vereadora Vanilsa Lemos 
explanou sobre as ações que a mesma promoveu nos dias 05 e 06 de Março em comemoração 
ao dia internacional da mulher. Relatou que foram realizados 436 exames de forma gratuita aos 
munícipes, além do encerramento no dia 08 de março com uma programação artística e cultural 
na praça do ginásio de esportes. Finalizou agradecendo a Deus e a todos que prestigiaram, e 
avisou que estará realizando um evento na semana Santa, e espera contar com a participação 
de todos. Prosseguindo os discursos o vereador Marildo Júnior explanou sobre a ausência de 
defensoria pública em nosso município, e fez um pedido ao líder de governo vereador Fábio 
Júnior que possa intervir junto ao Prefeito Municipal para que resolva a referida demanda. 
Prosseguiu relatando sobre a falta de merenda escolar, e ressaltou também sobre a situação do 



CAP’s TAUÁ que não dispõe de médico psiquiatra, o que tem causado transtornos aos usuários. 
Deu continuidade sugerindo aos nobres vereadores que se unam para propor ao Executivo 
Municipal a criação de projetos baixa renda com intuito de beneficiar os munícipes que mais 
precisam. Deu continuidade explanando sobre o aumento da tarifa de água pelo SAAE, e 
mostrou ao nobres vereadores que de acordo com o relatório feito pela equipe de contabilidade 
da Câmara Municipal, que a proposta de redução da tarifa de água ainda foge da realidade 
financeira dos munícipes. Por isso conclamou a união dos nobres parlamentares para que haja 
melhorias em favor do povo. Finalizou agradecendo a todos e espera que o Executivo Municipal 
possa atender as necessidades do cidadão tauaense. Encerrando os pronunciamentos o 
Presidente Rossivaldo Ferreira agradeceu a participação dos nobres vereadores e aos 
munícipes que se fizeram presentes, e destacou a situação do aumento da tarifa de água, e 
questionou sobre a afirmação que se tem propagado, a qual o Prefeito Municipal não é o 
responsável pelo aumento da referida tarifa, e ironizou relatando que se o prefeito Municipal 
não interferiu nessa questão, por quê ele está propondo a diminuição da tarifa? Dessa forma 
espera que a situação possa ser sanada, e pede que o Executivo Municipal possa se sensibilizar 
e resolver o mais rápido possível a problemática. Prosseguiu parabenizando as vereadoras 
Graça Diniz, Vanilsa Lemos, e todas as funcionárias da Câmara Municipal pelo dia 
internacional da mulher, e recitou um versículo bíblico para enaltecer e homenagear as 
mulheres. Finalizou seu discurso informando que o gerente do Banpará de Santo Antônio do 
Tauá estará reunindo com os nobres vereadores após a sessão. Nada mais havendo a tratar, 
em nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e 
assinada pelo Vereador Anatan Barata de Carvalho, 2º Secretario Vereador Moisés Ramos 
Pinheiro e pelo Presidente Rossivaldo Silva. 
 
 
 

Rossivaldo Silva Ferreira  
Presidente 

 


